

ZHUZHOU RIBAO

株州日报

2023年6月23日 星期五
癸卯年五月初六 第23341期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示 全力做好救治 加强安全监管 切实保障人民群众生命财产安全

新华社电 6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡、7人受伤。
事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,

以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有效防范重特大生产安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。
根据习近平指示,应急管理部、住房城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

我们的节日 端午

湘江又闻龙舟鼓!渌口(昭陵)龙舟赛热血回归 “蛟龙”竞渡 观者如堵

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘晓欢 刘艺峰)“槳影碧波飞万剑,鼓声劈浪鸣千雷”,久违的龙舟赛又回来了!6月22日上午,“我们的节日·端午”2023株洲·渌口(昭陵)龙舟赛在湘江渌口区昭陵段拉开帷幕,来自渌口、南洲、龙船等镇的6支龙舟队伍,展开激烈的水上角逐。

上午10时,尽管天下着大雨,前来观赛的观众还是将岸边围了个满满当当,大家情绪高昂,笑容满面。不少家长将孩子扛在肩上,只为看得更清晰。还有的早早拿出自拍杆,通过微信视频号不为在场的亲朋好友“现场直播”,分享喜悦之情。“好久没有举办这样热闹的龙舟赛了,大家都特别期待。”家住昭陵老街的居民田利华说。

比赛发令声响起,6艘龙舟犹如出水蛟龙,瞬间冲出起点。“咚咚咚咚咚咚”,伴随着节奏有力、整齐划一的锣鼓声,身穿统一服装的龙舟队员们弯腰划桨,蹬腿挺胸,齐力向前竞发,在水面划出一道道白浪,引来岸边一片加油声。

“真的太精彩了!”看着江面蛟龙竞渡,身穿汉服的大一学生徐娜惊喜地说。她住在天元区,在朋友圈看到“穿汉服游昭陵”的活动后,很快就报了名。“为了这次活动,我今天早上3点多就起来做造型了。主办单位很贴心,安排车辆在湖南工大集合,方便汉服爱好者们前来观赛。”她说。

对游客来说,这是一次热闹非凡的活动,也是一场难得一见的传统竞赛。而对于渌口人来说,这场龙舟赛不仅是一场盛会,更是在外游子离家千里也要奔赴的一场团聚,是每一代渌口人关于故土乡情的绵长记忆。



比赛现场,各队运桨如飞,奋勇争先。 记者/刘震 摄

何侯慧老家在淦田,多年前定居厦门,得知渌口今年举办龙舟赛,她带着小朋友赶过来。“看赛龙舟是我们孩童时代特别快乐的记忆,希望下一代通过这样的活动记住家乡、热爱家乡。”何侯慧说。
“赢啦!赢啦!”“好样的!”欢呼声响起,经过3轮激烈比拼,最终渌口村关口龙舟队夺得冠军,长源村兄弟龙舟队、庙前华新龙舟队分获亚军、季军。
当记者询问获胜秘诀时,渌口村关口龙舟队队员胡志雄笑着回

答,“最重要的是队员间的默契。”胡志雄介绍,他20岁开始划龙舟,队友们都是老搭档了。上世纪80年代,他们曾代表省市征战全国各地,获得了不俗成绩。
“我们队不仅有老搭档,还有父子档,比赛前1个月,大家每天抽出时间来练习。”渌口村村委委员张志是划手之一,他表示,作为渌口村人,划龙舟是一份责任和骄傲。“大家都有一个共识,不管你在哪里工作,做了多大的老板,端午节肯定要回来,这就是对家乡、对家人的爱。”张志说。
此次赛龙舟参赛者中,年纪最大的64岁,最小的27岁。“时隔多年参

办赛龙舟活动,既是为了留住渌口人心底的乡愁,也是为了让合作、拼搏、奋发向上的龙舟精神代代传承。”渌口区委宣传部部长杨慧介绍。
当天,该区还在昭陵老街举办了汉服秀、包粽子比赛、龙舟赶集体活动等,市民和游客在欢乐祥和的氛围中了解端午民俗和渌口文化。



扫码可观看渌口龙舟赛视频。

曹慧泉督导防汛工作并主持召开防汛会商视频会议 坚持人民至上生命至上 确保平安度汛

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁)6月22日,“端午水”如期而至。市委书记曹慧泉督导防汛工作,看望慰问端午假期防汛值守人员,并主持召开防汛会商视频会议,安排部署全市防汛工作。他强调,要坚持人民至上、生命至上,决不能麻痹大意、掉以轻心,以更高标准、更严格要求做好各项防汛工作,坚决确保平安度汛。
市领导杨英杰、蒋湘晖参加活动。
来到株洲水文站,曹慧泉详细了解水文信息平台、水质检测系统运行情况,实地察看湘江水文情况,叮嘱要紧盯水位变化,加强预测、预报、预警,以及时、准确、全面的水文信息服务好全市防汛大局。
在建宁闸排灌站,曹慧泉察看闸口流量,了解排灌站运行情况,要求进一步加强信息化、智能化建设,持续提升应急排灌能力,确保随时响应、随时发挥作用。
调度会上,市防汛办汇报了全市防汛工作情况,市应急、气象、水利、资规、城管、交通、水文等部门及各市区汇报了有关情况。
今年以来,全市累计平均降雨量较历年同期均值偏少17.4%。6月19日进入雨水集中期以来,全市汛情整体形势平稳

可控。据预报,6月22日至25日,雨带将在我市较长时间维持,全市有持续性暴雨大暴雨,湘江株洲段可能出现超警戒水位洪水过程。
充分肯定全市前段防汛工作成效后,曹慧泉指出,本轮降雨致灾性较强,端午假期防汛形势严峻,全市上下务必严防以待做好各项工作,坚决确保平安度汛。
曹慧泉强调,思想上决不能掉以轻心,不因前段汛情平稳而放松警惕,以更高标准、更严格要求加强河湖巡查、亲水管理、危房整治等各项工作,做好平战转换的充分准备。指挥体系要有效运转,发挥好防汛指挥部作用,确保各级各部门各司其职、各负其责,不断健全信息流通渠道,做到情况及时反馈、工作高效衔接,形成强大防汛合力。隐患排查要作为重中之重,深入排查“一江两水”、水库、尾矿库、地质灾害点、城市低洼地带等重点领域风险隐患,切实把问题想得更多一点,把预案做得更充分一点,全面加强隐患排查和监测。值班值守要坚决确保到位,严格落实领导带班制度,密切关注雨情、水情变化情况,确保发现险情灾情及时报告、迅速处置。

相关新闻

我市启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/肖烈 刘小花)根据当前雨情、水情、工情发展趋势,市水利局决定6月22日14时启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。
市防汛抗旱指挥部办公室发布《关于加强重要堤防巡查除险保安的紧急通知》,要求各级政府严格落实好6月22日全市防汛会商调度会议精神及市委书记曹慧泉的指示要求,切实做好重要堤防巡查除险保安工作。
据气象部门预报,未来4天(22日至25日)我市有持续性降雨,过程累积降雨量为260至300毫米,局地可达350毫米以上。其中22日20时至23日20时,市区、醴陵市、攸县、茶陵、炎陵暴雨,并伴有30至50

毫米/小时的短时强降水。攸县、茶陵、炎陵发生山洪灾害的可能性大(黄色预警)。
据水文部门预测,23日前后,渌水干支流可能出现超警戒水位洪水过程,洪水资源站可能出现接近警戒水位洪水过程,26日前后湘江株洲站可能出现接近警戒水位的洪水过程,防汛形势严峻。
市水利局要求各级水利部门和水管单位严格按照Ⅳ级应急响应要求,履行好各自职责,加强组织领导,强化工作措施,做好强降雨区域内湘江、渌水、淡水及中小河流高水位防范应对工作,督促相关责任人做好水库、堤防、涵闸、水电站、骨干山塘、山洪危险区巡查值守工作,全力确保人民群众生命财产安全。

胡长春在相关会议上强调 用心用力护航“厂BA”

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎)6月21日,株洲“厂BA”篮球锦标赛工作调度会召开。市委副书记、市委政法委书记胡长春出席会议并讲话。
市委常委、市委宣传部长江小忠主持,副市长蒋湘晖、株洲高新区党工委书记邹家虎参加。
株洲“厂BA”名称的由来,是基于株洲浓厚的本土文化基因——厂矿文化。开展烟火夜市、网红街区、地摊文化、篮球嘉年华等特色活动,旨在满足人民群众的精神文化生活需求,打造具有影响力的城市品牌。株洲“厂BA”篮球锦标赛自6月9日开赛以来,已经开展12场正赛。比赛精彩纷呈,现场座无虚席,影响力持续扩

大。整个活动将持续到7月30日。
胡长春指出,株洲“厂BA”篮球锦标赛不仅有利于提升市民的幸福指数,也能更好地推介株洲。他强调,要做到场内掌声、场外有笑声,全球有响声,群众无骂声,绝对无哭声;要成立工作专班,建立健全工作方案,确保责任到人;要做好对外宣传推介,通过活动打造城市名片。针对群众反映的各类问题,各级各部门要通力协作,及时予以处理、答复,共同为活动的举办保驾护航,将株洲“厂BA”打造成为体育活动的长久平台、城市品牌的标志项目、幸福株洲的具体体现、工厂记忆的活动载体、文旅线路的重要元素。

今年力争全市生活垃圾 回收利用率超30%

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明)近日,《株洲市2023年度生活垃圾分类工作方案》获市政府常务会议通过。根据方案,到今年底,全市城市生活垃圾回收利用率将达到30%以上,资源化利用率达到90%以上。
自2020年以来,全市上下严格按照国、省工作部署,大力推进城市生活垃圾分类,取得阶段性成效。株洲连续三年在全省地级城市生活垃圾分类工作评估中居非省会城市第一。
今年,市将重点在体制机制完善、全程分类体系构建、“两网融合”体系建设、深化常态长效机制等方面下功夫,推动垃圾分类工作提档进位。比如,建立闭环收运体系,严格分类收运监管,杜绝生活垃圾混装混运和餐厨

垃圾偷偷倒行为。建立较为完善的可回收物回收体系,按照“方便交售”原则,加快推动社区回收点(站)建设,构建可回收物多网点、多层次、多渠道的回收体系。
与此同时,年内全市还将至少打造5个省级高标准示范街道,其中天元区2个,芦淞区、荷塘区和石峰区各1个,形成可复制、可推广的示范模式,以点带面扩大垃圾分类覆盖范围。方案还透露,株洲将加快出台生活垃圾分类地方性法规。
根据方案所确定的目标,今年天元区将实现全区垃圾分类运营,芦淞区、荷塘区、石峰区和渌口区完成100%的示范街道创建,醴陵市完成60%以上的示范街道(乡镇)创建,其他县全面启动生活垃圾分类工作。

“端午”不停工 撸袖加油干

株洲日报全媒体记者/廖喜康 通讯员/旷达

6月22日,端午节,大雨。株洲部分重大项目施工现场,许多建设者坚守在工作岗位,他们变“假期”为“工期”,在“烟花飞溅、机械轰鸣”中度过属于自己的节日。
赶工期、抢进度,他们全力以赴推进项目建设,用汗水干出株洲“加速度”。

清水塘大桥 力争月底试通车

一桥飞架两岸,湘江株洲段又一条通途来了。
备受关注的清水塘大桥,已完成主辅道建设,进入最后施工阶段。工人和雨水抢时间,趁着雨水暂停,立即投入施工。
端午期间,项目不停工,全力赶工期。

6月22日下午,记者步入项目现场,映入眼帘的是“忙而不乱、施工正酣”的建设场景:一部分工人正在进行主桥桥面沥青摊铺,一部分工人正在进行主桥钢护拦及照明等附属工程施工。
作为我市第八座跨湘江大桥,清水塘大桥全长2.175公里,其中拱桥跨度408米,上层为机动车道,下层为人非景观通道。建成后,将成为连接石峰区、天元区的新动脉,有效地加强清水塘产业新城、轨道交通科技城、栗雨工业园以及武广新城的紧密联系。
天色渐暗,施工人员三三两两地走下工地。在水龙头下洗去一天的灰尘和疲惫,再喝一大口凉茶,然后喜滋滋地走进食堂。节日来临,食堂准备了丰盛的菜品,还备了粽子、咸鸭蛋、西瓜等。工友们虽未回家,却感受到了浓浓的节日氛围。
中交三航局清水塘项目项目部

书记李晓强介绍说:“施工人员连续转,在确保安全优质的前提下,高效推进项目建设,力争月底实现大桥试通车。”

宏工智能 已完成主体建设

宏工智能自动化装备项目一期现场,也是如火如荼的施工场景。
这个位于新马工业园的先进制造业项目,现已完成主体厂房的建设,很快即将交付使用。由于大雨,工人们正在进行室内工程的施工。“大部分人员放弃休假,主动留在工地,全力以赴抢时间、赶进度。”项目代建单位相关负责人介绍,项目工地准备了粽子等物品,给大家送去节日的祝福。
该项目由宏工科技投资建设。该公司是国内领先的物料自动化处理系统综合服务商,计划将株洲产业园打造成为具有核心设备及软件

的全球领先的物料处理系统产业基地。目前,项目一期部分厂房已经投产。

承载着企业的转型升级和产业转移之路,宏工科技董事长罗才华对株洲项目寄予厚望。他介绍,项目核心内容是研发、制造新能源汽车用动力电池及正负极材料、储能锂电池及正负极材料和食品、药品、工程塑料、精细化工等行业工业生产的智能物料处理系统成套设备及软件。
上半年雨水较多,施工受到了影响。项目施工方负责人介绍,主体结构施工自3月初开始,周期仅有67天,其中近40天为雨天。为克服不利天气、材料紧缺、施工难度大、施工工期紧张等困难,株洲高新区充分调度各参建单位,合理增加施工设备人员。最高峰时现场有近15台吊车、40台举臂车忙碌不停,确保了主体厂房建设如期完成。

三一智慧钢铁城大二期项目现场,土建班加班加点抢工期 70多人留在工地 吃完粽子接着开工

株洲日报全媒体记者/旷昆红

6月22日,中建科工集团有限公司承建的三一智慧钢铁城大二期项目现场,土建班班长吴肖杰忙个不停。“砖和砖之间,外立面的缝隙要填严实,要不然容易造成外墙渗水。”“不要偷懒,高空作业,安全绳一定要系好。”他不厌其烦地叮嘱施工工人。
作为项目土建班的班长,吴肖杰管着120多人,他在钢筋、木工、

水泥工等多个工种工地现场来回穿梭,巡查工人施工安全问题和施工进度和工艺是否到位,日步行步数至少有两万步。
三一智慧钢铁城项目是省市重点项目,去年8月首期10万平方米钢铁物流厂房交付使用,目前已有近50家钢铁加工、贸易企业入驻。从首期开始到现在手头正在建设的大二期项目,是吴肖杰带领的土建班一砖一瓦建起来的。
这个端午节,项目部非常人性

化,给本地工友放了一天假,让大家回家过节。38岁的吴肖杰,有近20年的从业经历,老家在湖北。这个端午节,他和土建班其余70多名工友一起留在工地上,大家一起吃了粽子和咸鸭蛋,就开工干活了。吴肖杰说,“工期紧,不能所有人都休息,趁着天气凉爽,好干活,我们尽量多干一点。”
项目生产经理张立坤介绍,项目从去年10月启动建设以来,要求今年11月中旬完成。大家加班加

点,全力以赴推进项目建设。
建设工程质量和安全永远是第一位,因此各个班组班长的作用很重要,他们要守住质量和安全的第一关。他们在现场时刻提醒工友注意安全,哪怕一点不合规的行为也不能放过;砖头和砖头要成一条直线,地面要采取“三遍”抹压工艺。如果质量不合格,必须返工。“现在土建的很多工种,我凭眼睛看,就知道合格不合格。”吴肖杰说。